



कारोबार में मजबूती

FY17 में मदर डेयरी का टर्नओवर 9% की बढ़ोतरी के साथ ₹7,850 करोड़ रहा

[पीटीआई । नई दिल्ली]

फाइनेंशियल ईयर 2016-17 के दौरान मदर डेयरी का कारोबार 9 पैसे बढ़कर 7,850 करोड़ रुपये का रहा। कंपनी की सेल्स में बढ़ोतरी की अहम वजह कंपनी के वैल्यू ऐडेड डेयरी प्रॉडक्ट्स और खाद्य तेल कारोबार की बेहतर बिक्री होना है। मदर डेयरी नेशनल डेयरी डिवेलपमेंट बोर्ड की पूर्ण स्वामित्व वाली सब्सिडियरी कंपनी मदर डेयरी का वित्त वर्ष 2015-16 में कारोबार 7,186 करोड़ रुपये का था।

कंपनी के मैनेजिंग डायरेक्टर एस नागराजन ने बताया, 'वित्त वर्ष 2016-17 में हमारा कारोबार 9 पैसे बढ़कर 7,850 करोड़ रुपये रहा है। वैल्यू ऐडेड डेयरी प्रॉडक्ट्स और खाद्य तेल कारोबार में हमारी वृद्धि करीब 20 फीसदी रही है।' कंपनी आइसक्रीम, दही, पनीर और घी जैसे वैल्यू ऐडेड प्रॉडक्ट्स बेचती है और 'धारा' ब्रांड के तहत खाद्य तेल का कारोबार करती है।

नागार्जुन ने बताया कि हालांकि, फल और सब्जियों के सेगमेंट में कंपनी की सेल्स सुस्त रही। कंपनी की कुल सेल्स में 75-80 फीसदी हिस्सेदारी फल और सब्जियों की है। कंपनी का खाद्य तेल का बिजनेस 1,000 करोड़ रुपये का है, जबकि फल और सब्जियों का यह आंकड़ा 600-700 करोड़ रुपये है। मदर डेयरी की योजना आइसक्रीम के लिए नए फ्लेवर जल्द लाने की भी है। कंपनी ने मौजूदा फिस्कल ईयर में ज्यादा ग्रोथ का अनुमान जताया है। कंपनी नेशनल कैपिटल रीजन में दूध की अहम सप्लायर है और वह 800 मिल्ल बूथों के जरिये तकरीबन 30 लाख लीटर दूध रोजाना बेचती है।

मुंबई, हैदराबाद, कोलकाता और यूपी जैसी जगहों में वह और 5 लाख लीटर दूध रोजाना बेचती है। कंपनी के पास दिल्ली-एनसीआर में सफल के 400 स्टोर्स हैं। सफल स्टोर्स का ऑपरेशन फ्रेंचाइजी मॉडल पर चलाया जा रहा है, जहां कंपनी बुनियादी इंफ्रास्ट्रक्चर मुहैया कराती है।

मदर डेयरी ने हाल में रांची में फूड और वेजिटेबल प्रोसेसिंग प्लांट लगाया है, जिसकी सालाना क्षमता 25,000 टन है। इसमें तकरीबन 75 करोड़ रुपये का निवेश किया गया है। पिछले महीने कंपनी ने दिल्ली-एनसीआर और अन्य शहरों में दूध की कीमतों में 3 रुपये प्रति लीटर की बढ़ोतरी का ऐलान किया था। मदर डेयरी ने पिछली बार जुलाई 2016 में दूध के दाम (पॉली पैक) में बढ़ोतरी की थी।

मदर डेयरी की योजना आइसक्रीम के लिए नए फ्लेवर जल्द लाने की भी है। कंपनी ने मौजूदा फिस्कल ईयर में ज्यादा ग्रोथ का अनुमान जताया है।